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1 Ιουνίου 2016 

ΕΛΛΑΔΑ: ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ 
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΣΤΟ 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
Στο πλαίσιο του χρηματοδοτούμενου από την Ε.Ε. προγράμματος: 
«Παροχή στήριξης στην Ελλάδα για την ανάπτυξη των hotspotsκαι του προγράμματος 

μετεγκατάστασης καθώς και για την ανάπτυξη της ικανότητας υποδοχής αιτούντων άσυλο» 

Τι είναι το πρόγραμμα Παροχής Στέγασης στο πλαίσιο 
της Μετεγκατάστασης; 
 

Ανταποκρινόμενη στο κάλεσμα της ελληνικής κυβέρνησης και στην τεράστια 
ανάγκη για ενίσχυση της ικανότητας υποδοχής, η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για 
τους Πρόσφυγες (Υ.Α.) δεσμεύτηκε στη Σύνοδο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(Ε.Ε.) στις 25 Οκτωβρίου 2015 να δημιουργήσει 20.000 θέσεις στέγασης σε 
ιδιωτικούς χώρους για το πρόγραμμα μετεγκατάστασης. Η ικανότητα υποδοχής 
της Ελλάδας την περίοδο εκείνη, έπειτα από έξι χρόνια στήριξης, ήταν λιγότερες 
από 1.200 θέσεις. Η συμβολή της Υ.Α. συμπληρώνει τις προσπάθειες της ελληνικής 
κυβέρνησης να δημιουργήσει 30.000 θέσεις υποδοχής στην ηπειρωτική Ελλάδα 
και στα νησιά όπου λειτουργούν «hotspots» (τα οποία αργότερα μετονομάστηκαν 
σε «κέντρα καταγραφής και ταυτοποίησης»), φτάνοντας έτσι συνολικά τις 50.000 
θέσεις υποδοχής.  Επίσης, η Υ.Α. συμβάλλει σημαντικά μέσα από τους εταίρους 
της στη διαχείριση 3.570 θέσεων σε ανοιχτές δομές φιλοξενίας στα νησιά. 

Η Υ.Α. υποστηρίζει ενεργά την ελληνική κυβέρνηση αναλαμβάνοντας τις εξής 
δράσεις: σχεδιασμό των χώρων προσωρινής φιλοξενίας (site planning), παροχή 
στέγασης, νερού, υπηρεσιών υγιεινής και αποχέτευσης (WASH), διανομή βασικών 
ειδών πρώτης ανάγκης (CRIs). Επίσης κάνει παρεμβάσεις σε θέματα προστασίας, 
εστιάζοντας κυρίως σε άτομα με ιδιαίτερες ανάγκες και παρέχει ενημέρωση και 
συμβουλευτική σε αιτούντες άσυλο και πιθανούς υποψήφιους προς 
μετεγκατάσταση. Οι δράσεις αυτές, μεταξύ άλλων, διεξάγονται στους 43 χώρους 
που έχουν συσταθεί από τις ελληνικές αρχές σε όλη τη χώρα. Από τον Ιανουάριο 
του 2016, η Υ.Α. έχει προσφέρει λύσεις σε περισσότερα από 2.000 ζητήματα 
στέγασης και WASH, έχει διανείμει περισσότερα από 300.000 βασικά είδη πρώτης 
ανάγκης στην ηπειρωτική Ελλάδα (εκτός από τα 500.000 είδη που διανεμήθηκαν 
στα νησιά) ενώ παρέχει σε καθημερινή βάση ομαδικές και ατομικές ενημερωτικές 
συνεδρίες στους χώρους φιλοξενίας, πάνω σε θέματα ασύλου, οικογενειακής 
επανένωσης και μετεγκατάστασης.  

Μέσα από το Πρόγραμμα Μετεγκατάστασης που υλοποιείται από την Υπηρεσία 
Ασύλου υπό τη συνολική εποπτεία του Αναπληρωτή Υπουργού Μεταναστευτικής 
Πολιτικής, συνολικά 66.400 αιτούντες άσυλο προβλέπεται να μετεγκατασταθούν 
από την Ελλάδα σε άλλα κράτη της Ε.Ε. από τον Σεπτέμβριο του 2015 μέχρι τον 
Σεπτέμβριο του 2017. 

Η Υ.Α. ξεκίνησε να υλοποιεί το πρόγραμμα Παροχής Στέγασης στο πλαίσιο της 
Μετεγκατάστασης τον Νοέμβριο του 2015, με δικούς της πόρους. Από τον 
Νοέμβριο μέχρι τον Δεκέμβριο του 2015, στεγάστηκαν 710 άτομα από τα οποία 
108 αναχώρησαν σε άλλα κράτη της Ε.Ε. Τον Ιανουάριο του 2016 η Υ.Α. έλαβε 
χρηματοδότηση από την Ε.Ε. για να συνεχίσει το πρόγραμμα το τρέχον έτος και να 
δημιουργήσει σταδιακά 20.000 θέσεις υποδοχής. Αν και το πρόγραμμα εστιάζει σε 
υποψήφιους για μετεγκατάσταση, από αυτό επωφελούνται και άνθρωποι που 
ζητούν άσυλο στην Ελλάδα, δίνοντας προτεραιότητα στους πιο ευάλωτους.  

Το πρόγραμμα Παροχής Στέγασης στο πλαίσιο της Μετεγκατάστασης 
περιλαμβάνει τη δημιουργία θέσεων υποδοχής σε αυτόνομα διαμερίσματα, σε 
ξενοδοχεία/άλλα κτίρια, φιλοξενία σε οικογένειες, κτλ. Επίσης, παρέχεται στους 
αιτούντες άσυλο και υποψήφιους για μετεγκατάσταση που έχουν στεγαστεί 

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕ 
ΑΡΙΘΜΟΥΣ 

6.294 θέσεις στέγασης έχουν 

δημιουργηθεί για υποψήφιους 
μετεγκατάστασης και αιτούντες 
άσυλο στην Ελλάδα. 

 

6.743 δικαιούχοι  

* Συνολικός αριθμός των τωρινών 
και προηγούμενων θέσεων που 
έχουν καλυφθεί, 
συμπεριλαμβανομένων όσων 
έχουν μετεγκατασταθεί σε κράτη 
μέλη της Ε.Ε., όσων αναχώρησαν 
παράτυπα και/ή όσων 
εγκατέλειψαν. 
 
 

5.173 θέσεις δέσμευσαν τα 

κράτη μέλη της Ε.Ε. για 
μετεγκατάσταση από την Ελλάδα. 

 
 

2.621 άτομα έχουν γίνει δεκτά 

από κράτη μέλη της Ε.Ε. για 
μετεγκατάσταση από την Ελλάδα. 
 
 

1.142 άτομα αναχώρησαν από 

την Ελλάδα για άλλες χώρες της 
Ε.Ε. στο πλαίσιο του 
προγράμματος μετεγκατάστασης.  
 
 

538 ευάλωτοι αιτούντες άσυλο 

που δεν δικαιούνται 
μετεγκατάστασης επωφελούνται 
από το πρόγραμμα στέγασης.  
 
 

128 ασυνόδευτα και χωρισμένα 

από την οικογένειά τους παιδιά 
έχουν ήδη στεγαστεί.   

 

 



ΕΛΛΑΔΑ Ενημερωτικό Σημείωμα για το Πρόγραμμα Μετεγκατάστασης, 1 Ιουνίου 2016 
 

 
Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (Υ.Α.) – www.unhcr.gr 

2 

βασική βοήθεια, όπως φαγητό (μαγειρεμένα γεύματα ή κουπόνια φαγητού), είδη 
προσωπικής υγιεινής, υπηρεσίες διερμηνείας και συνοδείας, παραπομπή σε 
ιατρικές δομές και περιορισμένη ψυχοκοινωνική και νομική βοήθεια. 

Βασικές Προκλήσεις και Στρατηγική της Υ.Α.  
• Ο σχετικά αργός ρυθμός υλοποίησης του Προγράμματος Μετεγκατάστασης, 

συμπεριλαμβανομένου του μικρού αριθμού αναχωρήσεων σε άλλα κράτη 
μέλη της Ε.Ε., έχει αυξήσει το χρόνο που χρειάζεται να περάσουν οι αιτούντες 
άσυλο στους χώρους στέγασης. Ενώ ο αρχικός σχεδιασμός ήταν για οκτώ 
εβδομάδες, σε ορισμένες περιπτώσεις  μπορεί να ξεπεράσει τους έξι μήνες, 
γεγονός που έχει επιπτώσεις στις οικονομικές πτυχές του προγράμματος όσο 
και σε ζητήματα επάρκειας θέσεων. Μέχρι τις 31 Μαΐου 2016, συνολικά 1.142 
άτομα είχαν μετεγκατασταθεί σε άλλα κράτη μέλη της Ε.Ε., που αντιστοιχεί 
στο 1,7% του στόχου των 66.400 θέσεων. 

• Μέχρι τις 31 Μαΐου 2016, η Υ.Α. και οι εταίροι της είχαν δημιουργήσει 6.035 
θέσεις στέγασης στην Ελλάδα, που αποτελούν το 30,18% του στόχου των 
20.000 θέσεων, που η Υ.Α. σχεδιάζει να φτάσει μέχρι τα τέλη του 2016.Σε 
αυτές περιλαμβάνονται θέσεις φιλοξενίας σε οικογένειες, σε αυτόνομα 
διαμερίσματα, ξενοδοχεία και έναν χώρο φιλοξενίας/μετεγκατάστασης 
(Λαγκαδίκια). Η δημιουργία πρόσθετων χώρων φιλοξενίας, όπως αυτός στα 
Λαγκαδίκια, θα αύξανε σημαντικά τις διαθέσιμες θέσεις στέγασης και έτσι 
θα μπορούσε το πρόγραμμα να ανταποκριθεί πιο γρήγορα στις επείγουσες 
ανάγκες των ευάλωτων οικογενειών, των γυναικών και των παιδιών. Η Υ.Α. 
βασίζεται στη στήριξη της κυβέρνησης για τον εντοπισμό κατάλληλων χώρων 
που θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη στέγαση αιτούντων άσυλο και 
υποψήφιων για μετεγκατάσταση. 

• Η Υ.Α. δημιουργεί σταδιακά 20.000 θέσεις στέγασης για αιτούντες άσυλο και 
υποψήφιους για μετεγκατάσταση ως εξής: 

- Σε συνεργασία με δημοτικές αρχές και επιχειρησιακούς  εταίρους (ΜΚΟ), 
που αναζητούν οικογένειες που ενδιαφέρονται να προσφέρουν 
φιλοξενία, νοικιάζουν ιδιωτικά διαμερίσματα και δωμάτια σε ξενοδοχεία 
υπό κατάλληλους οικονομικούς όρους. 

- Με άμεση υλοποίηση (π.χ. συμβάσεις ενοικίασης ξενοδοχείων, 
δημιουργία και διαχείριση χώρου/ων φιλοξενίας/μετεγκατάστασης που 
έχουν διατεθεί από την Κυβέρνηση προς διαχείριση από την Υ.Α.) 

• Η παροχή στήριξης σε τοπικό επίπεδο είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχή 
υλοποίηση του προγράμματος, το οποίο κάποιες φορές έχει συναντήσει 
αντιστάσεις από τις τοπικές αρχές και τις τοπικές κοινωνίες λόγω ελλιπούς 
πληροφόρησης. Η Υ.Α. θα συνεχίσει να διερευνά τα ποιοτικά οφέλη του 
προγράμματος και θα προωθήσει δράσεις έγκαιρης δημόσιας ενημέρωσης 
για τις θετικές πτυχές του προγράμματος αλλά και τις ευκαιρίες που 
δημιουργούνται σε τοπικό επίπεδο από την υλοποίησή του. 

Συντονισμός και Παρακολούθηση 
• Συναντήσεις συντονισμού μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων εταίρων στο 

πρόγραμμα διεξάγονται κάθε 2-3 εβδομάδες.   
• Ο έλεγχος του προγράμματος διεξάγεται σε στενό συντονισμό με όλους τους 

εταίρους προκειμένου να εξασφαλιστεί η επαρκής ενημέρωση για την πορεία 
της δράσης, να αποτραπεί τυχόν απάτη και να γίνεται έλεγχος των εξόδων.  

• Η Υ.Α. έχει στενή επικοινωνία με τις τοπικές αρχές προκειμένου να 
εξασφαλίσει την κατανόηση και την αποδοχή εκ μέρους των τοπικών 
κοινοτήτων.  

• Η Υ.Α. συνεργάζεται με την Υπηρεσία Ασύλου και την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία 
Υποστήριξης για το Άσυλο (EASO) για την παραπομπή σε θέσεις στέγασης.  

Φωτογραφίες 

 

 

 

Στιγμιότυπα από δράσεις της Υ.Α. για τη 

στήριξη της ελληνικής κυβέρνησης στην 

ικανότητα υποδοχής. 

 

http://www.unhcr.gr/
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• Μια διαδικτυακή πύλη δεδομένων παρουσιάζει ό,τι έχει επιτευχθεί μέχρι 
στιγμής.  

Εταίροι και Βασικές δράσεις 
• Εκτός από τη στέγαση, οι εταίροι που συμμετέχουν στο πρόγραμμα παρέχουν 

επίσης φαγητό, είδη υγιεινής, βασική κοινωνική υποστήριξη καθώς και 
υπηρεσίες μεταφοράς. 

• Παρέχεται, όπου απαιτείται, ιατρική, νομική και ψυχοκοινωνική στήριξη. 

 Οι υπηρεσίες αυτές παρέχονται τόσο σε υποψήφιους μετεγκατάστασης όσο και 
σε αιτούντες άσυλο που έχουν ιδιαίτερες ανάγκες. 

Εταίρος 

Διαθέσιμες θέσεις 

και/ή σε χρήση 

01/06/2016 

Θέσεις που σχεδιάζονται 

να διατεθούν ως τα τέλη 

Ιουλίου 

Praksis 3.659 7.400 

Δήμος Αθηνών μέσω της Εταιρείας 

Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής 

Αθηνών (ΕΑΤΑ)  

36 1.200 

ΑΡΣΙΣ 24 600 

Solidarity Now 133 880 

ΝΟΣΤΟΣ 352 350 

Ηλιαχτίδα 200 230 

Δήμος Θεσσαλονίκης 0 330 

Υ.Α. μέσω ξενοδοχείων και 

διαμερισμάτων 

1.005 2.000 

Υ.Α. μέσω χώρων φιλοξενίας / 

μετεγκατάστασης (Λαγκαδίκια) 

885 1.000 

Σύνολο 6.294 13.990 

630 850 900 

4,210 
6,035 

10,000 

13,990 
15,000 

16,500 
17,500 

18,500 
20,000 

Χρονοδιάγραμμα του Προγράμματος

Σχεδιαζόμενες θέσεις Υπάρχουσες θέσεις

Επικοινωνία: Won-Na Cha, Associate External Relations Officer, chaw@unhcr.org  

31%

50%

15%

2% 2%

Μορφές

Στέγασης
(έως 1 Ιουνίου 2016)

Ξενοδοχεία/κτίρια

Διαμερίσματα

Χώροι φιλοξενίας/ μετεγκατάστασης

(Λαγκαδίκια)

Οικογένειες

Θέσεις για ασυνόδευτα και 

χωρισμένα από την οικογένειά τους

παιδιά

http://www.unhcr.gr/
https://www.unhcr.gr/accomodation/database/login.php
mailto:chaw@unhcr.org
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Η ιστορία ενός πρόσφυγα:  

Η μακρά διαδρομή του Saeed στην αναζήτηση 
ασφαλούς εστίας 

«Στο Χαλέπι είχαμε τη ζωή μας, τη δουλειά μας. Για 
περισσότερα από είκοσι χρόνια, διηύθυνα την οικογενειακή 
επιχείρηση, ένα εργοστάσιο βαφών. Όμως όταν ήρθε ο ISIS, 
το βομβάρδισαν. Χάσαμε γείτονες τότε, σκοτώθηκαν. 
Απήγαγαν τον δεύτερο γιο μου, τον Juma, 22 ετών. Ζήτησαν 
10.000 δολάρια λύτρα. Αναγκάστηκα να πουλήσω το 
εργοστάσιο για να τους τα δώσω. Μετά από τέσσερις 
ημέρες, ο γιος μου επέστρεψε. Εγκαταλείψαμε το σπίτι μας 
και αναζητήσαμε καταφύγιο αλλού στη Συρία για περίπου 
τρία χρόνια. Η ζωή έγινε πολύ δύσκολη. Για να ζεσταθούμε, 
καίγαμε τα παπούτσια μας». 

Ο 50άχρονος Saeed και η οικογένειά του βρίσκονται στην 
Ελλάδα. Αυτός και η σύζυγός του έχουν 3 κόρες και 2 γιους. Ο 
μεγαλύτερος γιος του, ο Shakir, είναι 26 ετών και έχει κάνει 
δική του οικογένεια. Έχει δύο παιδιά, 4 ετών και 6 μηνών. Η 
οικογένεια του Saeed αποτελεί μία από τις περισσότερες από 
2.700 περιπτώσεις που επωφελούνται από το Πρόγραμμα 
Παροχής Στέγασης στο πλαίσιο της Μετεγκατάστασης, που 
υλοποιεί η Ύπατης Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 
(Υ.Α.) με χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το 
πρόγραμμα μετεγκατάστασης σε άλλες χώρες της ΕΕ 
απευθύνεται σε αιτούντες άσυλο από την Ελλάδα και την 
Ιταλία που πληρούν τα κριτήρια και οι οποίοι ανήκουν σε 
εθνικότητες με ποσοστό αναγνώρισης καθεστώτος πρόσφυγα 
ίσο ή μεγαλύτερο του 75% σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Στις 
χώρες που θα μεταβούν θα εξεταστεί το αίτημά τους για 
άσυλο. Το σχέδιο αυτό αποτελεί έναν μηχανισμό 
αλληλεγγύης και επιμερισμού της ευθύνης με την Ελλάδα, 
στην οποία περισσότεροι από 156.000 πρόσφυγες και 
μετανάστες έχουν αφιχθεί από θαλάσσης μόνο μέσα στο 
2016. Ενόσω βρίσκονται σε αναμονή, η Υ.Α. παρέχει διαμονή 
σε διάφορα σχήματα στέγασης όπως σε ξενοδοχεία, σπίτια 
και οικογένειες σε όλη τη χώρα με τη συνεργασία επτά 
εταίρων της: Praksis, Άρσις, Νόστος, Ηλιαχτίδα, SolidarityNow 
και την Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής του 
Δήμου Αθηναίων, καθώς και τον Δήμο Θεσσαλονίκης. Η Υ.Α. 
παρέχει επίσης, απευθείας, διαμονή μέσω ξενοδοχείων. 

Αρχικά, η οικογένεια του Saeed αναζήτησε καταφύγιο σε 
διάφορες περιοχές μέσα στη Συρία. Όμως γρήγορα τα 
χρήματα εξαντλήθηκαν. Αναγκάστηκαν να περάσουν τα 
σύνορα με την Τουρκία και πήγαν στην Κωνσταντινούπολη. 
Εκεί οι δύο γιοί, ο Shakir και ο Juma, 26 και 22 ετών 
αντίστοιχα, οι οποίοι πρότερα εργάζονταν στην οικογενειακή 
επιχείρηση στη Συρία, αναγκάστηκαν να δουλεύουν για ένα 
μεροκάματο έως και 12 ώρες τη μέρα, προκειμένου να 
βγάλουν τα προς το ζην: δούλεψαν ως σερβιτόροι, σιδέρωναν 
ρούχα, δούλεψαν σε οικοδομές και σε φούρνο. Ήθελαν να 
αποκτήσουν νόμιμη διαμονή στην Τουρκία, να στείλουν τα 
παιδιά τους στο σχολείο και να ξαναφτιάξουν την οικογένειά 
τους. Ωστόσο, η έλλειψη πληροφόρησης και πόρων για το πώς 

να ξεκινήσουν αυτή τη διαδικασία γέμισε απόγνωση την 
οικογένεια.  

Έπειτα από τρία χρόνια στην Κωνσταντινούπολη, αποφάσισαν 
να έρθουν στην Ελλάδα. Πούλησαν ό,τι είχαν και δανείστηκαν 
κάποια χρήματα ακόμα, προκειμένου να μαζέψουν 4.000 
δολάρια που έπρεπε να δώσουν στους διακινητές για όλη την 
οικογένεια. Στις 2 Ιανουαρίου 2016, νωρίς το πρωί η 
οικογένεια επιβιβάστηκε από τις ακτές της Σμύρνης μαζί με 
άλλα 50 άτομα σε μία φουσκωτή βάρκα για 30 άτομα. 

«Βρισκόμασταν στη θάλασσα για περίπου 3 ώρες. Μόλις 
φτάσαμε στην Ελλάδα, μάς συνάντησαν οι Γιατροί Χωρίς 
Σύνορα. Μας συνόδευσαν στη Σάμο, όπου βρήκαμε θερμή 
υποδοχή από ομάδα εθελοντών. Εκεί, πληροφορηθήκαμε 
στις ενημερωτικές συνεδρίες της Υ.Α. για την επιλογή 
συμμετοχής στο Πρόγραμμα Μετεγκατάστασης. Υποβάλαμε 
αίτηση. Αυτός φαινόταν ότι ήταν ο μόνος τρόπος να 
αποκτήσουμε ένα νόμιμο καθεστώς, το οποίο περιμέναμε 
εδώ και τόσο καιρό. Στη συνέχεια, μας πήγαν στη Λέσβο, από 
εκεί στον Πειραιά και εν τέλει στην Αθήνα. Τώρα μένουμε σε 
ένα επιπλωμένο διαμέρισμα στην Αθήνα. Οι γείτονες είναι 
πολύ ευγενικοί και μας υποδέχονται θετικά μέχρι τώρα. Η 
ΜΚΟ Praksis μάς βοηθά με τη διερμηνεία και με 
παρακολούθηση της υπόθεσής μας. Eπιτέλους, νιώθουμε 
ασφαλείς και έχουμε ελπίδα για το μέλλον». 

Η οικογένεια του Saeed θα μετεγκατασταθεί στη Γαλλία στο 
εγγύς μέλλον, όπου θα εξεταστεί το αίτημά τους για άσυλο. 
«Θέλουμε ασφάλεια. Θέλουμε να πάνε τα παιδιά μας 
σχολείο. Τα μικρά δεν έχουν πάει σχολείο ακόμη. Θέλω να 
βρω δουλειά για να προσφέρω στην οικογένειά μου. Κάποτε 
είχαμε ένα σπίτι, αυτοκίνητα, είχαμε τη ζωή μας στη Συρία. 
Τώρα δεν έχουμε τίποτα». 

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης, χτυπά το τηλέφωνο του 
Shakir. «Μας κανόνισαν ιατρικές εξετάσεις την ερχόμενη 
Τρίτη, ως μέρος των τυπικών διαδικασιών που απαιτούνται 
πριν την αναχώρησή μας», φωνάζει όλος χαρά και είναι 
διάχυτη στη φωνή του η συγκίνηση. 

Φωτο: Η οικογένεια του Saeed στη προσωρινό σπίτι τους στο 
κέντρο της Αθήνας στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Μετεγκατάστασης, μαζί με μέλη της ΜΚΟ Praksis, εταίρου της Υ.Α. 

http://www.unhcr.gr/
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